

辽宁省首届家庭家教家风文化节启动 将开展各类家庭家教家风活动140余项

在全省广泛开展百个文明家庭“样板间”、百个中华美德传承之家、百个特色村史室推选展示活动;启动和开展各类家庭家教家风活动140余项……

6月9日,由辽宁省委宣传部、省精神文明办、省纪委监委机关、省委组织部、省教育厅、省妇联联合主办的辽宁省首届家庭家教家风文化节在沈阳正式启动。省委常委、宣传部部长刘慧雯出席开幕式并宣布辽宁省首届家庭家教家风文化节开幕。

开幕式通过辽沈晚报等40余家媒体和平台

网络直播。开幕式现场,身残志坚热心公益的谭纯慧家庭、祖孙三代传承雷锋精神精神的乔安山家庭、夫妻奋战抗疫一线的胡晓乐家庭、书香传家的“无胃”民警夏鸿鹏家庭、四代航空报国的“工匠之家”金波家庭以及辽篮运动员韩德君家庭等,为省内外广大观众在线分享了自己温馨感人的家庭、家教、家风故事。

据介绍,辽宁首届家庭家教家风文化节以“喜迎二十大 文明润万家”为主题,突出迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以建设文明家庭、实

施科学家教、传承优良家风为重点,采取线上线下结合,城市乡村联动的方式,在全省广泛开展百个文明家庭“样板间”、百个中华美德传承之家、百个特色村史室推选展示活动,开展百场关爱未成年人、百件红色家书家训征集、百场清风传家故事宣讲等主题活动,建设百个集参观、展示、体验、学习功能于一体的红色家风主题“教室”等。本届文化节计划9月底闭幕,历时近4个月。

文化节期间,全省各地还将围绕“弘扬中华优秀传统文化美德、传承红色家风、深化家庭文明建设”

等主题,同时启动和开展各类家庭家教家风活动140余项,旨在推动全省1700万家庭、4300万人民形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,为实现中华民族伟大复兴中国梦、奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面提供强大精神动力。

辽沈晚报记者 朱柏玲



和平湾即将释放一批优质学位

沈阳市和平区和平湾地区即将释放一批优质学位,区域内和平一校和平湾分校、126中学和平湾分校今年9月开始招生,凡是2022年8月31日之前在和平湾地区购置一手新房的住户,适龄中小学生在今年均可持备案合同,享受以上两所学校提供的学位。

昨日,和平区召开和平湾地区优质教育资源推介会,宣布了这一消息。此举旨在将和平湾地区的教育打造成品牌化、品质化、国际化,推动形成全学段优质现代化教育区,这是将和平湾地区的教育发展推向更高水平实现新突破的有力举措。

据介绍,目前南宁幼儿园在和平湾设立分

园,和平一校、126中学的和平湾分校将于今年9月开学,迎来首届学生。和平一校校长、126中学校长将兼任两所学校的校长。小学除了一年级外,二、三年级也将开班,实行小班化教学。两所新建学校有充足的学位,可以满足和平湾地区居民的教育需求。另外,该地区还规划建设一所教育教学质量可以比肩20中学的高中。2020年、2021年和平区教育局分别从全国优秀师范高校招聘近千名优秀毕业生,进行教育人才储备,为和平湾地区新建校提供雄厚的师资支撑。

为了让和平区居民享受区内的优质教育资源,教育局统筹安排,释放两所学校学位,

凡是2022年8月31日之前在和平湾地区购置一手新房的住户,适龄中小学生在今年均可持备案合同即可分别享受以上两所学校提供的学位。但需要注意的是,随着和平湾地区经济发展及建设情况,该地区的适龄中小学生的学区划分将根据新规划学校的投入使用情况进行调整,具体学校以当年学区划分公告为准。

辽沈晚报记者 闫柳



8月31日前 在和平区买房享1%消费补贴

在沈阳市和平区购买新建商品住宅房屋(不含商住两用)的消费者,按备案合同价格的1%给予消费补贴;符合条件的企业落户和平区的首店或旗舰店,在上级政策奖励基础上,再分别给予50万元、40万元、30万元、20万元、10万元的一次性奖励……

为积极应对疫情对消费的影响,和平区已投入促消费资金2400万元,以“实打实”的帮扶措施、用“真金白银”助企纾困,重聚人气、财气、商气,消费市场整体回暖向好。

在《和平区促进实体经济高质量发展若干政策措施》中,对于落户和平区的亚洲、中国(内地)、东北、辽宁、沈阳首店或旗舰店,在上级政策奖励基础上,再分别给予50万元、40万元、30

万元、20万元、10万元的一次性奖励。

对于6月1日—8月31日,在和平区购买新建商品住宅房屋(不含商住两用)的消费者,按备案合同价格的1%给予消费补贴。多家银行机构,一手房首套5年期以上商业贷款利率在现行利率基础上给予优惠,同时将简化购房贷款办理流程,缩短办结时限,在各楼盘售楼处、银行网点增设服务人员或优先受理窗口,让百姓以最快速度享受政策红利。

聚焦太原街商圈复兴,结合太原街城市有机更新项目,通过优化空间布局,提升设施品质,打造东北亚高端服务业聚集区和国际化消费枢纽。做强“夜经济+”,今年继续举办浑河之

夏文化艺术季、老北市沉浸式游园季、太原街国际时尚节、彩塔街青年艺术网红节等系列活动。做好“会展+”,积极承接国际性、全国性展会,持续完善会展配套设施,举办产投大会、花椒大会等品牌活动,打造具有活力的新型经济增长点。做优“数字+”,谋划数字经济项目、北斗产业、工业互联网、元宇宙等内容,完善应用场景,激活各类消费市场。

辽沈晚报记者 王月宏



辽宁发布新一批“揭榜挂帅”科技项目榜单 首增成果转化类榜单

日前,省科技厅发布了2022年第二批“揭榜挂帅”科技项目榜单,并就对接揭榜、项目申报等有关事项宜下通知。

问:科技攻关类榜单主要面向哪些主体?

答:新一批“揭榜挂帅”科技项目榜单共计115项科技项目榜单,包括科技攻关类109项、成果转化类6项。

问:为什么要增加成果转化类榜单?

答:新一批榜单首次增加成果转化类榜单,主要是以促进全省科技成果转化数量和质量“双提升”为目标,紧盯“三校五所”、部分重点省属高校等我省科技成果产出“主力军”,聚焦结构调整“三篇大文章”和3个万亿级基地建设,推动一批高质量、高成熟度的先进适用成果在省内外落地转化。

辽沈晚报记者 胡月梅

于洪区房产交易会启幕 在于洪区买房 可获得每平米100元补贴

6月10日,于洪区2022年房产交易会正式启幕,将持续至7月9日。届时,购买于洪区内在售新建商品住宅及公寓产品的购房者,均可享受本次购房补贴,将采用按照购房面积进行购房补贴的方式,每平方米补贴100元。

同时,购房者在6月11日—17日购买参展2022年沈阳市房交会的于洪区楼盘,可兼得沈阳市房交会契税补贴的政策。

问:本次房交会以何种形式进行?

答:于洪区2022年房产交易会由沈阳市于洪区人民政府主办、沈阳市于洪区房产局承办。本次房交会实行“线上看、线下购”联动形式进行,可在网络平台线上了解各个楼盘的信息和价格,如有购房意向可以到售楼处详谈。

问:本次房交会有哪些补贴优惠?

答:此次于洪区房交会通过按照购买商品住宅面积进行补贴,买多少平米,便补贴多少平米,

每平方米补贴100元,通过现金方式进行补贴。同时,购房者在6月11日—17日购买参展2022年沈阳市房交会的于洪区楼盘,可兼得沈阳市房交会契税补贴的政策。

问:具体的申领条件是什么?

答:申领条件符合下列条件可享受于洪区政府补贴政策:

- 1.购买本次房交会参展楼盘的商品住房和公寓(于洪区内在售项目全部参展)。
- 2.商品房买卖合同备案日期为2022年6月10日—7月9日房交会期间。
- 3.购房者签订商品房买卖合同后,携带本人身份证和买卖合同到区房产局盖章予以确认。
- 4.办理完不动产登记证后方可领取政府补贴。

核实补贴资金工作由区房产局雇佣第三方会计师事务所负责。

辽沈晚报记者 朱柏玲

新落户楼宇总部企业最高享1500万元奖励 浑南区发布楼宇和总部经济“十条新政”

“新落户楼宇的高新技术企业可享受20万元资金补贴;新落户楼宇总部企业最高可享1500万元奖励;新落户楼宇总部企业每年最高可享200万元租房补贴……”浑南区政府决定每年拿出5000万元,专项用于推动区内楼宇总部经济发展,引导区域楼宇企业提升软硬件服务设施,全力支持入驻楼宇的税源企业、总部企业创新发展。6月9日,浑南区举行“楼宇和总部经济政策发布会暨楼宇经济促进联盟成立仪式”,并正式推出浑南区楼宇和总部经济“十条新政”,新政内容条条针对楼宇总部发展,条条真金白银政策奖励。

辽沈晚报记者 胡婷婷



赏非遗专题展 听文物保护讲座 辽博推出“文化和自然遗产日”系列活动

辽宁省非物质文化遗产雕刻技艺专题展、听专家带来的线上文物保护讲座。6月11日是2022年文化和自然遗产日,辽宁省博物馆策划了精彩主题展览和系列社教活动,邀您赴一场“博物馆之约”。

今年文化和自然遗产日活动主题为“连接现代生活,绽放迷人光彩”“文物保护:时代共进、人民共享”,围绕这两个主题,辽博依托馆藏资源,联合省文化遗产保护中心、沈阳故宫博物院和辽宁文化艺术工程中心,打造“精艺传承夺天工——辽宁省非物质文化遗产雕刻技艺专题展”,展览将于6月11日在辽宁省博物馆开幕。展览分“东方瑰宝岫岩玉”“冰浆碗碧玛瑙寒”“曾为获神琥珀光”“寿古色绿松花石”“千锤百打锡如银”“方寸万象核舟记”六个单元,除了展出辽博馆藏雕刻类文物40件(套)外,还有我省6个国家级非物质文化遗产项目中的193件(套)作品,是继2021年“珍瓷剪影——传统手工艺的时空对话”展览后,又一次“博物馆+非遗”的创新尝试。

6月11日当天,六位国家级非遗项目的代表性传承人将来到辽博,现场展示雕刻技艺,观众可以近距离观看传承人手中的“精雕细琢”,感受精彩作品背后的手工艺之精,切身体会由精湛的手工艺所呈现出的非遗之美,呈现中华优秀传统文化的一脉相承与匠心独运。

同时,从6月15日起,辽博还将开展文物保护和非遗传承系列讲座,为市民分享文物保护相关知识,走进文物保护。

辽沈晚报记者 朱柏玲